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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 19/02/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno diciannove del mese di febbraio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 86893/02-16 del 01/02/2019), si è riunito in seduta di 
prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 12,40 il Presidente invita il Segretario il Consigliere più giovane per età Lorenzo 
Romano a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso risulta presenti i seguenti 5 
Consiglieri: Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri. (presenti n. 6).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone come 

Collegio di Scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e Schembri. Il Consiglio approva la 
proposta e nomina il predetto Collegio degli Scrutatori. 
Il Presidente, data l’urgenza di alcune comunicazioni, comunica: 1°)  una email dal Servizio Trasporto 
Pubblico di Massa avente ad oggetto PUMS ( Piano urbanistico della Mobilità sostenibile); 2°) una 
risposta ad una interrogazione del Consigliere Palumbo da parte dell’ Area Ragioneria Generale 
Tributi e Patrimonio  - Settore Risorse Immobiliari – Servizio Inventario, a firma della Dott. Domenico 
Verona avente per oggetto “Titolarità particelle nn. 2380 – 2393 – 2749 del foglio 49 (via Rinaldo Montuoro e via 

Adolfo Holm) – trasmissione interrogazione prot. n. 118200 del 13/02/2019“. Non essendoci ulteriori 
comunicazioni, il Presidente preannuncia di doversi allontanare per motivi istituzionali e, alle ore 12,50, 
sospende la seduta per 10 minuti. 
Alle ore 13,20, vista l’assenza del Presidente Frasca Polara, il Vicepresidente Longo invita il Segretario 

il Consigliere più giovane per età Marta D’Alia a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre gli stessi, 
risultano presenti i seguenti 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri. 
(presenti n. 8).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa al punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per 

oggetto “Question-time” ed invita i Sg.ri Consiglieri ad intervenire. 
Il Consigliere Di Napoli presenta una nota avente per oggetto “Ritiro sacchetti r.s.u. abbandonati tra i cassonetti 
della plastica e carta presenti nell’attraversamento pedonale di via Montepellegrino nei pressi dell’incrocio con via Angiò”. 

Il Presidente Longo, in qualità di consigliere, presenta una nota avente per oggetto « Richiesta svuotamento 

“campana” per la raccolta del vetro in via Marcono (angolo via De Spuches) e ritiro di sacchetti indifferenziati abbandonata ai 
margini della stessa ». 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, chiede il prelievo, per alzata di mano, della 
mozione iscritta al punto n. 33 dell’O.d.G. avente per oggetto “Rifacimento dei marciapiedi della via Francesco 
Paolo di Blasi” a firma del Consigliere Schembri. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 

Il Consigliere Schembri sottolinea l’urgenza della richiesta perché la settimana scorsa un anziano 
è stato soccorso dal 118 a seguito di una caduta nella via in prossimità di una voragine presente 
nel marciapiede. Inoltre i marciapiedi della via sono scivolosi, secondo quanto lamentato dai 
residenti. Il Consigliere espone la sua amarezza per il fatto che le mozioni aventi in oggetto il 
rifacimento dei marciapiedi e strade vengano puntualmente disattese. 
Il Consigliere Amore conferma quanto siano pericolosi i marciapiedi della zona e della via in 
oggetto in questione. 

Il Presidente, pone in votazione la mozione per alzata di mano. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, dichiara chiusa la seduta alle ore 13,50. 
 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
          I Consiglieri più giovani per età                                               Marco Frasca Polara     
                                                                                                         (Firmato in originale) 

      Lorenzo Romano           Marcello Longo 
   (Firmato in originale)                                                         (Firmato in originale) 

Marta D’Alia 
                (Firmato in originale) 
 
 
 
 
 
 
 
     
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


